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Etudiants
Question écrite n° 39254

Texte de la question

M. Pierre Bernard souhaite que M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la
recherche lui communique des precisions, suite a la reponse a sa question no 32897, publiee le 6 mai 1996. Il
souhaite savoir si la direction de l'evaluation et de la prospective compte affiner ses statistiques « etudiants
etrangers », en distinguant les residents de ceux qui viennent de l'etranger pour etudier, et dans quel delai. Il
souhaite egalement savoir quelles sont les mesures d'ores et deja qui permettent d'affirmer que l'on s'achemine
vers une « meilleure connaissance des flux d'etudiants etrangers ».

Texte de la réponse

En complement a la reponse deja apportee a la question no 21897 publiee le 6 mai 1996, il convient de
mentionner que les informations statistiques recueillies par la direction de l'evaluation et de la prospective du
ministere de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la recherche, relatives a la presence
d'etudiants etrangers dans les universites francaises sont deja tres detaillees. En effet, un nouveau logiciel
permet desormais d'apprehender par pays, par sexe, par etablissement, par cycle et par discipline, le nombre
d'etudiants inscrits et plus particulierement le nombre d'etudiants nouvellement inscrits. La saisie de l'ensemble
de ces donnees represente un travail important demande aux services de scolarite des etablissements. Des
informations complementaires ne peuvent aujourd'hui etre obtenues. Actuellement, les effectifs globaux des
etrangers venant etudier en France ne sont precisement connus que du service des etrangers en France du
ministere des affaires etrangeres. C'est en effet ce service qui comptabilise les « visas etudiants » delivres par
les consultats francais. Par ailleurs, il convient de preciser que les chiffres ainsi obtenus ne font pas la distinction
entre les etudiants inscrits dans un etablissement d'enseignement superieur relevant du ministere de l'education
nationale, de l'enseignement superieur et de la recherche et les etudiants inscrits dans d'autres etablissements
d'enseignement superieur public ou prive. Une collaboration entre les differentes administrations concernees par
l'accueil des etudiants etrangers devrait permettre de mieux connaitre la realite des flux.
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